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ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. δ    

Α2. γ   

Α3. α   

Α4. δ  

Α5. Λ Σ Σ Σ Λ 

 

ΘΕΜΑ Β  

Β1. 

 ΘΙΤ   ΣF = O => mg = k Δl= > Δl = mg/k 

Ισχύει Α = ΔΙ = mg/k 

Uελατ,max = ½ k (A+ΔΙ)2=½ k (2mg/k)2=2m2g2/k 

Σωστό το (ii) 

 

Β2.  

 

 Bernoulli (Β -> Γ ) : patm + ρgΗ + ½ ρ (uαρχ)
2 = patm + ρgh + ½ ρ (uεξ)

2  =>  

½ ρ (uεξ)
2  = ρ g ( H-h)=> uεξ= √2𝑔(𝐻 − ℎ)=> uεξ= √2𝑔(5ℎ − ℎ) =√2𝑔(4ℎ) = 2√2𝑔ℎ 

Από την εξίσωση της συνέχειας στα σημεία Α και Γ :  Π = σταθερό =>  Αuεξ = ΑuΑ  => uεξ = uΑ   

Σωστό το (iii)  
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B3)𝑓𝛽 =
𝜐𝜂𝜒+𝜐2

𝜐𝜂𝜒+𝜐1
 fs= 

𝜐𝜂𝜒+
𝜐𝜂𝜒

10

𝜐𝜂𝜒+
𝜐𝜂𝜒

5

 fs = 
11

12
 fs  

Σωστό το (ii)  

 

ΘΕΜΑ Γ  

Γ1.   

• t=
𝑇

2
= 𝑂. 4𝑠 άρα T=0.8s 

• 𝒖𝜹 =
𝜟𝜲

𝜟𝒕
= 𝟎. 𝟏

𝒎

𝒔
  για το μήκος κύματος 𝑢𝛿 =

𝜆

𝛵
 𝛼𝜌𝛼 𝝀 = 𝟖 ∙ 𝟏𝟎−𝟐𝒎 

• Από 𝛦𝛵 =
1

2
𝐷𝐴2  λυνοντας ως προς Α τοτε : Α=0,4 𝒎 

 

Γ2. Η εξίσωση του αρμονικού κύματος δίνεται από την σχέση:  

  

• y=0.4ημ(2,5πt-25πx)  για το στιγμιότυπο υπολογίζουμε την θέση σε αυτόν τον χρόνο t=1.4s 

• x1= 𝟏𝟒 ∙ 𝟏𝟎−𝟐𝒎 . Για να βρούμε πόσες φορές χωράει στο λ/4 

• 
𝝌𝟏

𝝀/𝟒
= 𝟕 

Άρα  

 

 

 

 

 

Γ3. Από     Α.Δ.Ε.Τ  

• Ε=Κ+U   ή  K=E-U ή  Κ=
1

2
𝑚𝜔2𝐴2 −

1

2
𝑚𝜔2𝑦2 ή Κ= 𝟑𝟕, 𝟓 ∙ 𝟏𝟎−𝟖 ∙ 𝝅𝟐𝒋 

 

 

 

      Y 

 

        0  

   -0.4    x 
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Γ4. 𝑦𝜌=0.4ημ(2,5πt-25π𝑥𝜌)  ή  𝑦𝜌=0.4ημ𝜑𝜌  ή  0,4 =0,4ημ𝜑𝜌 ή 𝜑𝜌 = 2𝜅𝜋 +
𝜋

2
 

Από  𝜑𝜌 − 𝜑𝛴 =
3𝜋

2
  λύνοντας ως προς 𝝋𝜮 = −𝝅 𝒓𝒂𝒅 

Από εξίσωση του αρμονικού κύματος ταχύτητας του (Σ) :  

u=-π 𝒎/𝒔 

 

ΘΕΜΑ Δ 

 

 

Δ1.  για την κίνηση του δίσκου ισχύει: 

Σ�⃗�=m�⃗�cm     ⇒       mg-Τ1=mαcm ⇒  mg-T1=macm  ① 

Σ𝜏= Ι·�⃗� γω       ⇒          T1R =
1

2
 mR2

αγων  ⇒Τ1 = 
1

2
 mαcm  ② 

αcm=αγω·R 

⇒mg-
1

2
mαcm=macm→mg=

3

2
mαcm⇒αcm=

2

3
g⇒αcm=

20

3
  m/s2    
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Δ2.  Από τη σχέση ② προκύπτει  Τ1=
1

2
mαcm=

1

2
· 2·

20

3
=

20

3
 N  

T2y=T2ημφ 

Από την ισορροπία της ράβδου έχουμε: 

Σ𝜏(Α)=0⇒  Τ2yl-T1 ·l-w
l

2
 =0⇒T2·ημφ-Τ1- 

𝑤

2
=0⇒  T2=

T1+
W

2

ημφ
=

20

3
+20

0,8
=

80

3

0,8
=

80

3∙0,8
=

100

3
 Ν 

 

Δ3.  Ο Δίσκος κάνει σύνθετη κίνηση 

h1 =
1

2
 αcmt2=

1

2
 ·

20

3
 t2 ⇒ t=√

ℎ1∙6

20
= √

0.3∙6

20
= √

1.8

20
=√

18

200
=√

9

100
=0.3s 

Ucm=αcmt=
20

3
∙ 0.3=2m/s 

 

Ucm=ωR⇒ω= 
Ucm

R
=

2

0.1
=20rad/s 

 

L=I·ω=
1

2
 mR2ω=

1

2
 2·

1

100
 20=0,2kg m2/s 

 

Δ4.  U΄cm=υcm+gt=3m/s 

 

Κ𝛴Τ

ΚΜΕΤ
 =

1

2
𝛪𝜔2

1

2
𝑚𝜐΄𝑐𝑚

2
=

1

2
𝑚𝑅2 𝜔2

𝑚𝜐΄𝑐𝑚2
=

1

2
𝜔2𝑅2

𝜐𝑐𝑚΄2
=

2

9
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